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Γενικά καθήκοντα Εργοθεραπευτών

Πρωταρχική υποχρέωση του Εργοθεραπευτή αποτελεί η διαφύλαξη του κύρους του 
επαγγέλματός του σε περιβάλλον απόλυτου  σεβασμού προς τον άνθρωπο και τα 
δικαιώματά του, με αντικειμενικότητα, αξιοπρέπεια, ευσυνειδησία, υψηλή συναίσθηση 
ευθύνης και συμπεριφορά που εμπνέει εμπιστοσύνη.

Ειδικότερα πρέπει να φροντίζει ώστε οι πράξεις, οι ενέργειες και γενικά η συμπεριφορά του 
να μη μειώνουν το επάγγελμά του στην κοινή γνώμη και ιδίως να μην έρχονται σε αντίθεση 
προς το «δημόσιο αίσθημα» του τόπου, όπου το ασκεί.

Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να παρέχει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου, συμβάλλοντας 
παράλληλα στην προαγωγή της επιστήμης του και των μεθόδων της.

Ειδικότερα φροντίζει να εξασφαλίζει κατάλληλους όρους και συνθήκες για την διεξαγωγή 
της εργασίας του. Όταν δεν υφίστανται εγγυήσεις για την τήρηση των ανωτέρω, ο 
Εργοθεραπευτής οφείλει να απέχει από την προσφορά των υπηρεσιών του.

Ο Εργοθεραπευτής όταν ασκεί την επαγγελματική πράξη, βασίζεται σε μεθόδους και 
τεχνικές που έχουν κατοχυρωθεί ως επιστημονικό αντικείμενό του. Οφείλει να πράττει 
καθετί που επιβάλλει το καθήκον του σύμφωνα με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, τις 
αρχές ηθικής και της δεοντολογίας, τις διατάξεις του παρόντα κώδικα, καθώς και το σύνολο 
των διατάξεων που διαμορφώνουν το νομικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματός του.



Α. Προοίμιο

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να αποτελεί υπόδειγμα έντιμου και 
άμεμπτου ατόμου σε όλες τις εκδηλώσεις της ζωής του, 
προστατεύοντας την αξιοπρέπεια του Εργοθεραπευτικού
επαγγέλματος.

 Οφείλει να σέβεται τις υγειονομικές αρχές, τα συλλογικά όργανα 
του κλάδου και δικαιούται να απολαμβάνει τον ίδιο σεβασμό από 
τους πιο πάνω φορείς.

 Οφείλει γενικά να πράττει καθετί που επιβάλλει το καθήκον του 
σύμφωνα με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, τις αρχές 
ηθικής και της δεοντολογίας, τις διατάξεις του παρόντος κώδικα, 
τις διατάξεις του εκάστοτε ισχύοντος καταστατικού του 
Παγκόσμιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών (Π.Σ.Ε.), τις διατάξεις του 
Κανονισμού Λειτουργίας των Περιφερειακών Τμημάτων, καθώς 
και το σύνολο των διατάξεων που διαμορφώνουν το νομικό 
πλαίσιο άσκησης του Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος.



 Πρωταρχική μέριμνα του Εργοθεραπευτή κατά την παροχή των 
υπηρεσιών του είναι η ολιστική κάλυψη των αναγκών του ανθρώπου ως 
βιοψυχοκοινωνικής και πνευματικής οντότητας. Με αποκλειστικό 
γνώμονα το συμφέρον του ασθενούς, στα πλαίσια της πρόληψης, 
διάγνωσης, θεραπείας, αποκατάστασης και δια βίου άσκησης των 
ικανοτήτων καθημερινής ζωής, ο Εργοθεραπευτής οφείλει να 
χρησιμοποιεί το σύνολο των επιστημονικών και επαγγελματικών του 
γνώσεων, δεξιοτήτων και την εμπειρία του, διατηρώντας σε κάθε 
περίπτωση την επιστημονική και επαγγελματική του αυτοτέλεια. Όταν 
ασκεί την επαγγελματική πράξη, βασίζεται σε μεθόδους και τεχνικές που 
έχουν κατοχυρωθεί ως επιστημονικό αντικείμενό του.  Σε περιπτώσεις 
όπου δεν υφίστανται εγγυήσεις για την τήρηση των προαναφερόμενων, 
απέχει από την παροχή των υπηρεσιών του.

 Ως  άσκηση του επαγγέλματος του Εργοθεραπευτή θεωρείται και η 
κατοχή οποιασδήποτε έμμισθης ή τιμητικής θέσης, για την οποία 
απαιτείται ως τυπικό προσόν πτυχίο Εργοθεραπευτή αναγνωρισμένης 
από το κράτος σχολής Εργοθεραπείας ημεδαπής ή αλλοδαπής και εν ισχύ 
άδεια άσκησης του επαγγέλματος.



Β. Υποχρεώσεις προς τους ασθενείς

 Η συχνότητα των Εργοθεραπευτικών συνεδριών πρέπει να δικαιολογείται 
από τη βαρύτητα της νόσου καθώς και από την επιθυμία του ασθενούς ή 
των οικείων του.

 Ο Εργοθεραπευτής δεν επιτρέπεται να αναμιγνύεται στις οικογενειακές 
υποθέσεις του ασθενή.

 Δεν επιτρέπεται στον Εργοθεραπευτή να διαθέτει τα μέσα και τις 
δυνατότητες της επιστήμης για την ικανοποίηση αθέμιτων συμφερόντων 
του ή άλλων ορέξεων ή παθών.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει απεριόριστο σεβασμό στην ιδιωτική ζωή του 
ασθενούς και απέχει από κάθε πράξη ή παράλειψη που είναι δυνατόν να 
βλάψει το απόρρητον των κάθε είδους πληροφοριών που λαμβάνει κατά 
την άσκηση του επαγγέλματος. Απαγορεύεται κάθε δημόσια συζήτηση ή 
υπαινιγμοί σχετικά με την υγεία του ασθενούς.

 Το βιβλίο ασθενών (πελατών) είναι απόρρητο. Ο Εργοθεραπευτής
οφείλει να τηρεί το επαγγελματικό απόρρητο εκτός των εξαιρέσεων που 
προβλέπει ο νόμος και σε όσες περιπτώσεις τον αποδεσμεύει.



 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να επιδεικνύει απόλυτο σεβασμό στην 
προσωπικότητα, την αξιοπρέπεια και την τιμή του ασθενούς. 
Οφείλει να λαμβάνει κάθε μέτρο που θα προάγει την αυτονομία 
του ατόμου αλλά και να απέχει από κάθε ενέργεια που είναι 
δυνατό να θίξει το αίσθημα της προσωπικής ελευθερίας και της 
ελεύθερης βούλησης του ασθενούς.

 Απαγορεύεται η τέλεση οιασδήποτε μη ενδεδειγμένης 
θεραπευτικής πράξης ή πειραματισμού, που δύνανται να θίξουν 
το αίσθημα της προσωπικής ελευθερίας και την ελεύθερη 
βούληση του ασθενούς ή να θέσουν σε κίνδυνο την ανθρώπινη 
ζωή.

 Ο Εργοθεραπευτής απαγορεύεται να παρέχει στους ασθενείς του 
ιατρικές συμβουλές, αλλά οφείλει να τους παραπέμπει στον 
αρμόδιο ιατρό.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να αρνηθεί τις υπηρεσίες του σε κάθε 
περίπτωση που κρίνει ότι δεν διαθέτει τις απαραίτητες γνώσεις ή 
πείρα για την αντιμετώπιση τινός ασθενούς.



 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να ενημερώνει πλήρως και κατανοητά τον ασθενή για 
το περιεχόμενο της προτεινόμενης εξέτασης, αξιολόγησης ή  θεραπείας του, τους 
ενδεχόμενους προβληματισμούς του, καθώς επίσης και τις εναλλακτικές 
προτάσεις, ούτως ώστε ο ασθενής να μπορεί να σχηματίζει πλήρη εικόνα των 
θεραπευτικών δεδομένων και προσδοκιών του σχεδιαζόμενου για αυτόν 
θεραπευτικού σχεδίου παρέμβασης.

 Ο Εργοθεραπευτής, ανεξάρτητα από τα προσωπικά του αισθήματα, οφείλει να 
παρέχει προς όλους τους ασθενείς την ίδια φροντίδα, επιμέλεια και αφοσίωση, 
ανεξάρτητα από τις θρησκευτικές, ιδεολογικές ή άλλες τοποθετήσεις τους, από 
την οικονομική και κοινωνική τους κατάσταση ή την βαρύτητα της νόσου.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να παρέχει τις υπηρεσίες του με αποκλειστικό 
γνώμονα το συμφέρον του ασθενούς του, στα πλαίσια και όρια των καθηκόντων 
του, σύμφωνα με τα δεδομένα της Επιστήμης της Εργοθεραπείας και τις κείμενες 
διατάξεις που αφορούν στην άσκηση του επαγγέλματος, αποφεύγοντας 
οποιαδήποτε μη ενδεδειγμένη ή πειραματική ή μη αναγνωρισμένη διαγνωστική 
ή θεραπευτική μέθοδο. Για το σκοπό αυτό ο Εργοθεραπευτής οφείλει να 
ενημερώνεται και να βελτιώνει τις δεξιότητες του στα πλαίσια της συνεχιζόμενης 
εκπαίδευσης.



 Ο Εργοθεραπευτής απέχει από οποιαδήποτε 
ενέργεια η οποία μπορεί να οδηγήσει στον 
κοινωνικό αποκλεισμό ή στη διακριτική 
μεταχείριση ασθενών ή ατόμων που είναι φορείς 
νόσων ή καταστάσεων, οι οποίες ενδέχεται να 
προκαλέσουν κοινωνικό στίγμα. Αντίθετα, μεριμνά 
για το σεβασμό της αξιοπρέπειας και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους, παρέχοντας 
παράλληλα την καλύτερη δυνατή επιστημονική 
αντιμετώπισή τους.



Γ. Καθήκοντα προς τους συναδέλφους

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να διατηρεί άριστες σχέσεις 
αλληλοσεβασμού και εκτίμησης με τους συναδέλφους του, 
αποφεύγοντας κάθε δόλια ενέργεια βλαπτική των συμφερόντων 
τους.

 Ο Εργοθεραπευτής ως μέλος της θεραπευτικής, εκπαιδευτικής ή 
αποκαταστασιακής ομάδας μπορεί να συμμετέχει σε όλες τις 
φάσεις παρέμβασης (πρόληψη, θεραπεία, αποκατάσταση, 
συμβουλευτική, επαναξιολογήσεις). Δεν μπορεί να ορίσει 
διάγνωση (ιατρική ευθύνη),  είναι όμως υποχρεωμένος να 
εκφράσει την σχετική άποψή του καταθέτοντας κάθε στοιχείο 
αξιολόγησης του περιστατικού. Ακόμη έχει την απόλυτη ευθύνη 
διαμόρφωσης του θεραπευτικού σχεδίου του ασθενή σε ότι 
αναφέρεται στα όρια ευθύνης της Εργοθεραπείας. Για την 
διαφύλαξη των σχετικών απόψεων και αποφάσεών  του, 
υποχρεούται να τηρεί και να καταθέτει στην θεραπευτική ομάδα ή 
σε όποιο άλλο αρμόδιο όργανο έκθεση η οποία θα φυλάσσεται 
στον ατομικό φάκελο του ασθενούς.



 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να σφραγίζει-υπογράφει τα 
ιατρικά παραπεμπτικά βάση των οποίων διενεργεί τις 
παρεμβάσεις του, αναλαμβάνοντας την ευθύνη της 
εκτέλεσης και πιστοποιώντας την ορθή πρακτική της 
παρέμβασης.

 Ο Εργοθεραπευτής σε περίπτωση πλήρους διαφωνίας με 
την ορισθείσα διάγνωση και τον θεραπευτικό σχεδιασμό 
έχει δικαίωμα, με τεκμηριωμένη άποψη, να μην αναλάβει 
το συγκεκριμένο περιστατικό.

 Απαγορεύεται η συγκάλυψη με τον τίτλο του 
Εργοθεραπευτή ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, προστασία 
προσώπων με σκοπό την παράνομη άσκηση του 
Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος ή οποιαδήποτε 
συνεργασία ή σύμπραξη με τέτοια άτομα.



 Απαγορεύεται στον Εργοθεραπευτή να επικρίνει ή να 
αποδοκιμάζει με οποιονδήποτε τρόπο το έργο των συναδέλφων 
του. Αν υποπέσουν στην αντίληψη του πράξεις ή παραλείψεις 
συναδέλφων του, οι οποίες εμφανώς βλάπτουν την υγεία του 
ασθενούς ή αντίκεινται στην ηθική, αυτός υποχρεούται να το 
αναφέρει αμελλητί στη Διοίκηση του οικείου Π.Τ. του Π.Σ.Ε. 
Απαγορεύεται στον Εργοθεραπευτή να δίνει προσοχή σε 
κακολογίες και επικρίσεις που στρέφονται κατά συναδέλφου ή σε 
κακολογίες εναντίον του ίδιου, τις οποίες αναπόδεικτα αναφέρει.

 Η επίλυση επαγγελματικών διαφωνιών μεταξύ Εργοθεραπευτών
πρέπει να γίνεται με απόπειρα συμβιβασμού και προσφυγή των 
εμπλεκομένων στο οικείο ΠΤ του ΠΣΕ. Σε καμιά περίπτωση δεν 
επιτρέπεται να δημοσιοποιούνται καθ’ οιονδήποτε τρόπο 
επαγγελματικές και επιστημονικές διαφορές.



 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να ασκεί την αναγκαία εποπτεία στους Βοηθούς 
Εργοθεραπείας, στους συνεργάτες ή στα άλλα πρόσωπα που συμπράττουν ή 
συμμετέχουν ή τον στηρίζουν με οποιονδήποτε τρόπο κατά την άσκηση του 
λειτουργήματός του  λαμβάνοντας κάθε αναγκαίο μέτρο για τον περιορισμό της 
αντιποίησης του Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος.

 Ο Εργοθεραπευτής δύναται να διατηρεί εργαστήριο Εργοθεραπείας ή να 
συμμετέχει σε νόμιμο εταιρικό σχήμα λειτουργίας θεραπευτικού χώρου 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στους σχετικούς Νόμους και τις διατάξεις των Νόμων 
οργάνωσης και λειτουργίας του ΠΣΕ και του Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος. Σε 
κάθε περίπτωση ο κάθε ρόλος στη συμμετοχή του αυτή προϋποθέτει την φυσική 
παρουσία του. Η χρήση της άδειας άσκησης επαγγέλματος για οποιοδήποτε λόγο 
και με οποιοδήποτε τρόπο, χωρίς τη φυσική παρουσία του κατόχου της,  
αποτελεί αδίκημα τόσο απέναντι στην ειδικότητα όσο και στο Νόμο.

 Δεν επιτρέπεται σε Εργοθεραπευτές, οι οποίοι έχουν πτυχίο ιατρού, 
φαρμακοποιού ή άλλου υγειονομικού επαγγέλματος να ασκούν παράλληλα και 
άλλη επαγγελματική δραστηριότητα ή να διατηρούν ιατρεία, φαρμακεία ή άλλα 
παρεμφερή καταστήματα σε λειτουργία, εκτός αν παύσουν την άσκηση του



 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να συμμετέχει σε 
επαγγελματικές ή και επιστημονικές οργανώσεις που 
έχουν ως σκοπό την προστασία των συλλογικών 
συμφερόντων της ειδικότητας καθώς και τη μελέτη, 
επεξεργασία, πρόταση και εφαρμογή συλλογικών 
μέτρων, που συμβάλλουν στη βελτίωση της δημόσιας 
υγείας.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να απέχει από κάθε πράξη 
που μπορεί να προκαλέσει αθέμιτο ανταγωνισμό 
προς τους συναδέλφους του ή αθέμιτο συνεταιρισμό 
με αυτούς ή με άλλα πρόσωπα.



Δ. Σχέσεις του Εργοθεραπευτή με 
άλλους επαγγελματίες υγείας

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να διατηρεί άριστες 
σχέσεις με ιατρούς, νοσηλευτές, φυσικοθεραπευτές, 
λογοθεραπευτές και λοιπό προσωπικό υγείας, 
παραμερίζοντας κάθε διαφορά, με γνώμονα το 
συμφέρον του ασθενούς και την εύρυθμη λειτουργία 
του φορέα παροχής υπηρεσιών.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να σέβεται και να 
συνεργάζεται αρμονικά με τους ιατρούς και το λοιπό 
προσωπικό υγείας, διατηρώντας την επιστημονική του 
αυτοτέλεια και την ιδιότητα του ως ισότιμο μέλος της 
θεραπευτικής ομάδας.



Ε. Συνεργασία του Εργοθεραπευτή με 
τις αρχές υγείας
 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να παρέχει τις απαραίτητες υπηρεσίες και να 

συνδράμει τις δημόσιες αρχές στο έργο τους για την προαγωγή της δημόσιας 
υγείας, σύμφωνα με τους κανόνες της επιστήμης και τις κείμενες διατάξεις.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να γνωρίζει πλήρως τους νόμους και κανονισμούς 
που διέπουν την άσκηση του Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος, καθώς και την 
οργάνωση και λειτουργία του κλάδου της Εργοθεραπείας και του ΠΣΕ.

 Οι Εργοθεραπευτές έχουν ηθική υποχρέωση να συμμετέχουν σε 
προγράμματα εκπαίδευσης, παρέχοντας πληροφόρηση σχετικά με το 
επάγγελμα.

 Απαγορεύεται η κατάθεση και χρήση της άδειας/βεβαίωσης άσκησης 
επαγγέλματος του Εργοθεραπευτή σε περισσότερα του ενός ιδιωτικά 
διαγνωστικά εργαστήρια, δημόσια Νοσοκομεία, Κ.Υ., Δημόσιες μονάδες 
πρωτοβάθμιας υγείας, ιδιωτικές κλινικές ή Κέντρα Ειδικών Θεραπειών και 
οποιοσδήποτε συνδυασμός των ανωτέρω βάση των κατά περίπτωση ισχυουσών 
διατάξεων.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να ενεργεί κάθε τι αναγκαίο για την αποτροπή της 
παράνομης άσκησης του Εργοθεραπευτικού επαγγέλματος, ενημερώνοντας 
αμελλητί τις αρμόδιες αρχές και δη τα θεσμοθετημένα όργανα του ΠΣΕ κάθε 
φορά που υποπίπτει στην αντίληψή του περίπτωση αντιποίησης του 
επαγγέλματος.



 Η άσκηση του επαγγέλματος του Εργοθεραπευτή απαιτεί την κατοχή και 
τυχόν νόμιμη επικαιροποίηση σύμφωνα με τους ισχύοντες Νόμους, 
άδειας άσκησης επαγγέλματος Εργοθεραπευτή για τη χώρα.

 Κάθε κατατεθειμένη βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος Εργοθεραπείας
στον φορέα απασχόλησης, πρέπει να συνοδεύεται με κατοχυρωμένη 
σύμφωνα με τους εκάστοτε ισχύοντες εργασιακούς Νόμους, σύμβαση 
εξαρτημένης ή άλλης σχέσης εργασίας, καθώς και φυσική παρουσία του 
ασκούντος το επάγγελμα στην επιχείρηση στην οποία το ασκεί.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να γνωρίζει τον κοινωνικό χαρακτήρα του 
λειτουργήματός του και έχει την υποχρέωση, με βάση τις γνώσεις του, τις 
δεξιότητες και την πείρα που έχει αποκτήσει, να εφιστά την προσοχή της 
κοινότητας, σε θέματα που έχουν σχέση με τη δημόσια υγεία και τη 
βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας και αποκατάστασης.



ΣΤ. Επιστημονική έρευνα

 Ο Εργοθεραπευτής μπορεί να συμμετέχει σε επιστημονικές μελέτες και έρευνες 
κατόπιν δικής του πρωτοβουλίας ή ως μέλος ερευνητικών ομάδων 
επιστημονικών και ερευνητικών φορέων αναλαμβάνοντας θέματα που 
σχετίζονται με την Εργοθεραπεία. Προς τούτο υποχρεούται στην τήρηση των 
θεμελιωδών πνευματικών και ηθικών αξιών, που χαρακτηρίζονται από σεβασμό 
στον άνθρωπο και την αξιοπρέπειά του. Πρέπει να λαμβάνει πάντα υπόψη του 
ότι η έρευνα στον άνθρωπο επιτρέπεται με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1. Ενημέρωση του ανθρώπου που υπόκειται σε έρευνα και ιδίως ως προς:

i. την ύπαρξη και το μέγεθος πιθανών κινδύνων

ii. τα δικαιώματα προστασίας του ατόμου

iii. τον εθελοντικό χαρακτήρα συμμετοχής στην έρευνα και χωρίς οικονομικά 
ανταλλάγματα

iv. τη δυνατότητα ελεύθερης ανάκλησης της παρεχόμενης συναίνεσης.

2. Ελεύθερη, ανεπιφύλακτη, ειδική και τεκμηριωμένη συναίνεση του ανθρώπου 
που υπόκειται σε έρευνα, ο οποίος έχει τη σχετική ικανότητα.



3. Οι κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο άνθρωπος είναι δυσανάλογα μικροί σε 
σχέση με τα πιθανά οφέλη από την έρευνα.

4. Το ερευνητικό πρόγραμμα έχει εγκριθεί από το αρμόδιο όργανο, μετά από 
σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου Επιστημονικού Συμβουλίου και της αρμόδιας 
Επιτροπής Δεοντολογίας.

5. Η έρευνα σε άτομα τα οποία δεν διαθέτουν ικανότητα συναίνεσης, επιτρέπεται 
μόνον εφόσον τηρείται η εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία.

Οποιαδήποτε διαγνωστική ή θεραπευτική μέθοδος δεν εφαρμόζεται διεθνώς, 
χαρακτηρίζεται ως πειραματική και επιτρέπεται η εφαρμογή της μόνο ύστερα 
από έγκριση του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.) η άλλου αρμόδιου θεσμικού 
οργάνου.

Ο Εργοθεραπευτής δεν επιτρέπεται να εφαρμόζει νέες θεραπευτικές ή διαγνωστικές 
μεθόδους αγνώστων αποτελεσμάτων, χωρίς την αυστηρή εφαρμογή των κανόνων 
που διέπουν το σχεδιασμό και την εφαρμογή κλινικών μελετών. Αναγνωρίζει ως 
θεμελιώδη κανόνα ότι η πιθανή θεραπευτική αξία, προς όφελος του ασθενή, έχει 
προτεραιότητα έναντι της επιστημονικής γνώσης, που ενδεχομένως αποκτάται από 
τις νέες θεραπευτικές ή διαγνωστικές μεθόδους.



Ζ. Προβολή- Διαφήμιση-Παρουσία σε 
ΜΜΕ

 Απαγορεύεται η δημοσίευση ανακοινώσεων, 
δηλώσεων ή συνεντεύξεων για διαφημιστικό σκοπό ή 
για επαγγελματική επικράτηση.

 Ο Εργοθεραπευτής οφείλει να απέχει από κάθε 
ενέργεια και να προλαμβάνει κάθε πράξη η οποία 
μπορεί να δημιουργήσει υπόνοιες ότι καταφεύγει σε 
αγυρτεία, εξαπάτηση, καταδέσμευση ή εκμετάλλευση 
της πελατείας του.

 Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση επιστημονικών 
τίτλων που δεν έχουν αποκτηθεί, πιστοποιηθεί ή 
αναγνωρισθεί νομότυπα.



Η. Αμοιβή για εφαρμογή 
Εργοθεραπευτικών πράξεων
 Ο Εργοθεραπευτής παρέχει τις υπηρεσίες του με αμοιβή χωρίς να έχει το 

δικαίωμα να υποτιμά την αξία τους και να διαδίδει με οποιοδήποτε τρόπο ή με 
οποιοδήποτε μέσο ότι δέχεται αμοιβή κατώτερη από αυτή που ορίζεται από τον 
νόμο.

 Ο Εργοθεραπευτής υποχρεούται να καθιστά γνωστά, κατά προτεραιότητα, στην 
επιστημονική κοινότητα του, με τον πιο πρόσφορο τρόπο, τα συμπεράσματα στα 
οποία έχει καταλήξει από τις επαγγελματικές του μελέτες σε προληπτικά, 
διαγνωστικά, ή θεραπευτικά θέματα. Αποφεύγει την ευρύτερη δημοσιοποίηση 
των ευρημάτων και των συμπερασμάτων του στο μη κλαδικό κοινό, προτού τα 
υποβάλει στην κριτική των συναδέλφων του.

 Ο Εργοθεραπευτής σε κάθε επιστημονική ανακοίνωσή του αναφέρει όλους τους 
συνεργάτες του, που συνέβαλαν στο περιεχόμενο της επιστημονικής 
ανακοίνωσης. Επιπλέον, δηλώνει οπωσδήποτε τον φορέα, την επιχείρηση ή 
εταιρεία, που ενδεχομένως χρηματοδοτεί ολικά ή μερικά την έρευνά του.

 Ο Εργοθεραπευτής μπορεί να ασκεί και άλλο επάγγελμα ή εμπορική 
δραστηριότητα στον τομέα του εφόσον δεν παρεμποδίζεται η ευσυνείδητη 
άσκηση της Εργοθεραπείας και δεν θίγεται η αξιοπρέπειά του ως Πτυχιούχου 
Εργοθεραπευτή.


